



Что делать с действующим полисом ОСАГО после продажи машины?



При смене автомобиля мало кто задумывается над вопросом: что делать с ещё действующим полисом ОСАГО? Законом ПМР об ОСАГО предусмотрены два варианта действий страхователя в этом случае.

Первый вариант наименее выгоден для предыдущего владельца – необходимо прийти в страховую компанию и написать заявление о сохранении действия договора обязательного страхования. Таким образом, договор продолжит свое действие до окончания срока с соответствующей заменой стороны в договоре. В данном случае никаких денежных средств от страховой компании предыдущий владелец не получает. То есть новый владелец получает своеобразный «бонус» при покупке машины.

Второй вариант – аннулировать полис. На бумаге всё выглядит просто. Вы идете в страховую компанию с документами, подтверждающими факт продажи машины, и пишете заявление о прекращении действия договора в связи со сменой собственника авто. В результате страховая компания делает перерасчет и возвращает вам остаток премии.

Однако возникает несколько нюансов.

Нюанс первый. Не все обращаются к страховщику с просьбой аннулировать полис сразу после продажи авто. Помните, что перерасчёт осуществляется с той даты, когда вы пришли в страховую компанию и написали заявление, а не с той, когда фактически был продан автомобиль.

Нюанс второй (и для некоторых он становится неприятным сюрпризом): страховщик при выплате удержит 20% от страховой премии как расходы на ведение дела. Данное право предоставлено ему Законом об ОСАГО. Что это значит на практике? Приобретая машину, вы оформляете полис. Предположим, он обходится вам в 460 руб. ПМР. Через три месяца безаварийной езды продаёте машину и сразу же идёте в страховую компанию, думая, что вам вернут 345 руб. ПМР после аннулирования полиса ОСАГО. Однако в страховой компании вправе посчитать по-другому: от первоначальных 460 руб. ПМР отнять 92 руб. ПМР (те самые 20% расходов на ведение дела). Таким образом, на руки вы получите 276 руб. ПМР.